

第14课

祷告带来的祝福

欢迎来学习第 14 课，这是关于祷告之美这一系列课程的最后一课。在这最后一课中，我们想要探讨祷告所带来的祝福，因为祷告会带来丰富的、奇妙的祝福。这是很激动人心的。这是很美好的、令人兴奋的。在圣经中，哪些人是蒙福的人？祷告的人是蒙福的人。我们看到他们怎样祷告，他们怎样在日常生活中蒙福，他们怎样真正蒙上帝保守，他们怎样兴盛亨通。想一想亚伯拉罕，但也想一想亚比米勒。亚比米勒也很富有。亚伯拉罕很富有。但谁是蒙福的？亚伯拉罕是蒙福的。拉班和雅各同样都有很多财产，但雅各是蒙福的。扫罗和大卫一样是君王，但大卫是蒙福的。

那些蒙福之人都是祷告之人：亚伯拉罕、雅各、大卫。我们想一想但以理、希西家、哥尼流和保罗。他们都得到了丰盛的祝福，因为他们都是经常进行个人祷告的人。所以，有丰富的与祷告有关的应许。当有需要的人向上帝呼求时，上帝垂听他们的祷告。大卫在有重大的需要时，有几次没有呼求上帝呢？摩西有多少次反复为不可能的事祈求呢？——站在红海边时，站在抱怨的百姓面前时，在没有食物没有水时，在仇敌来攻击百姓时。上帝搭救了他多少次？

使徒保罗每日为教会挂心，经常处在危险之中，经历过盗贼的危险、船坏的危险，多次被棍打，又饥又渴，屡次被关进监里，但是，上帝每次都搭救和带领他脱离的艰难的环境。保罗没有因自己经历艰险而抱怨，因为他相信上帝会带领他走出困境，相信上帝会祝福他，因为上帝垂听祷告。圣经中充满了这样的应许。想一想《诗篇》第 34 篇 6 节：“我这困苦人呼求，耶和华便垂听，救我脱离一切患难。”难道不可以用这节经文来描述上帝每个儿女的生命吗？所以上帝有时故意带领他们进入某种争战和困境中，以便他们对自己的力量绝望，逃到上帝这里来，然后上帝便搭救他们。

因此，上帝也预先鼓励了他们。《约翰福音》第 15 章 7 节说：“你们若常在我里面，我的话也常在你们里面；凡你们所愿意的，祈求就给你们成就。”上帝垂听祷告，因为祂对先知以

赛亚说：“他们尚未求告，我就应允；正说话的时候，我就垂听”（赛 65:24）。你们可以坚信，你们个人正直的祷告，上帝必垂听。你们在祷告时可以说：“主耶稣，毫无疑问，因着你的温柔，我们要跟从你；因为我们听说你不轻看可怜的罪人，不鄙视十字架上悔罪的强盗；虽然那个哀哭的妇人是个罪人，你也没有弃绝她，你也没有弃绝那个恳求你的迦南妇人，没有弃绝那个行淫时被抓的妇人，你也没有弃绝那个祷告的税吏，没有弃绝那个曾经不认你的门徒，没有弃绝那个曾经逼迫你门徒的人。在这馨香的膏油的香味中，我们要跟从你；当我们来到你面前祈求恩典时，相信你必定不会蔑视我们。”

上帝垂听祷告，然而上帝正是藉着祷告吸引你来与祂亲近。使徒曾对提摩太说：“在敬虔上操练自己”。提摩太怎样才能操练敬虔呢？藉着祷告。藉着坚持不懈的祷告，你被吸引来到上帝近前。在那里，藉着祷告，你将会经历到上帝的良善、恩典和怜悯。世上最美好的事情是与上帝有亲密关系的生活。那么，你就站在祂的力量之中。当你过着与主亲近的生活时，你的牧会工作将会充满活力。你个人的生活将会得到丰盛的祝福。人们会注意到你曾在上帝面前。那会让你的生命、你的行为、你的风度散发出光彩。你正是藉着这样的方式领受属灵的力量和毅力来履行上帝放在你肩上的职责。

藉着祷告，你品尝到了上帝的良善。有时你甚至预先品尝到了天堂的滋味，这是个人的祷告所带来的甜蜜，你在别处品尝不到的甜蜜。在祷告时，天堂仿佛近在咫尺，人内心中真正经历到了与上帝相和，上帝使你心中更加爱祂。你的属灵生命将会经历膏抹。上帝将会使你能够继续走下去，赐给你恩典和勇气。在艰难的日子里，你也将会发现，你的日子如何，你的力量也必如何（申 33:25）。在祷告中，你品尝到了上帝的良善。

祷告也显明了你的缺点。你藉着祷告开始认识到了自己的不足。我们在前面的课程中已经提到过这一点，但我们现在必须强调这一点。因为倘若你的生命中一直存在未被察觉的罪，那必定会损害你的工作。所谓的小罪可能会给你的工作带来很大的危害。你也许对人们的需要很冷淡，漠不关心。你也许对人很粗暴，即使你不想那样做，但你仍然在那样做。这些小狐狸，毁坏了葡萄园。事实将会证明它们对你的工作大有危害。

认识到你个人的软弱和经常犯的罪，是非常有益的；上帝藉着祷告向你显明这一切，因为上帝的圣灵藉着祷告带领你，向你指出你的缺点。然后，在祷告时，你有机会承认这些罪并请

求上帝施恩帮助你抵挡这些罪。祷告所带来的祝福还包括祷告给上帝的儿女带来平安。祷告给他们带来平安，因为你呼求全能的上帝，祂垂听自己百姓的呼求；他们的呼求吸引了上帝的大能和良善来赐给他们福益和平安。你需要上帝才能继续走下去。你需要上帝在你的生命显明祂自己是多么强大。你逃到祂的名下，把祂的名当作保护塔，你仰赖祂永恒的膀臂。你们需要祂的力量，祂所赐的平安，祂的保护。上帝若帮助我们，谁能抵挡我们呢？（罗 8:31）

然后上帝会赐给你力量去做你从来不曾期望自己有能力做到的事；你自己不能做到那些事，但上帝藉着你能够做到。祂赐给你话语。祂赐给你毅力。祂赐给你平安。然后，与全能上帝的力量和恩典相比，世界变得软弱不堪。世界可能会凭着诸多宴乐和诱惑夸口，但基督徒从上帝那里领受了力量来抵挡这一切。上帝赐给了你特权，让你被收纳为上帝的孩子，现在你已经预先品尝到了那永恒的、极重无比的荣耀，永远充满了欢喜和快乐。世界及其诱惑怎可与在上帝右边的喜乐相比？当你与上帝有很亲密的关系时，你不会渴望世界。你会蔑视这个世界，为那些人感到难过，因为你已经找到了那颗重价的珠子。你已经蒙保守得享平安，远离了世上的各种试探和诱惑，因为祷告会带给你平安。

祷告也摧毁了撒但的作为。魔鬼是我们主要的仇敌。热切的祷告将会摧毁撒但的作为。阴间的权柄已经感受到了祷告的力量。所以基督吩咐祂的门徒要祷告祈求上帝不叫他们遇见试探。当受到魔鬼的攻击时，我们应当仰望基督。我们应当藉着祷告承认自己的罪。藉着祷告，我们可以领受上帝的恩典来抵挡魔鬼。如果我们已经陷入罪中，要尽快承认这一点，因为那样撒但控告的嘴就闭上了，我们就得洁净脱离了一切不义，恢复了与上帝的和睦。藉着我们的祷告，主不断赐给我们恩典和力量来抵挡魔鬼的试探。主让我们确信，祂的恩典够我们用的，因为祂的能力是在我们的软弱上显得完全（林后 12:9）。

祷告带领我们来到赐平安的上帝面前，祂已经应许说快要把撒但践踏在我们脚下（罗 16:20）。我们藉着祷告领受了智慧来识破魔鬼的欺骗。祷告能使智慧加增。对主的爱将会得到滋养，我们的心将会与主紧紧地联结在一起，所以我们会得蒙保守远离试探，撒但一切诱惑的力量都会被摧毁。

祷告也会弱化肉体的情欲，因为我们仍然有肉体以及肉体罪恶的愿望和情欲。这些情欲与我们的灵魂争战。大卫是怎样做来胜过自己的情欲的？他祷告抵挡它们。愿你赦免我隐而未现

的过错，求你拦阻仆人不犯任意妄为的罪。祷告会杀死败坏。祷告会使人成圣、圣洁、委身于上帝。藉着个人私下的祷告，人领受了恩典，治死了肉体。

我们也来思想一下那些要人坚持祷告并因此领受祷告所带来的祝福的劝勉。探讨一下关于如何祷告的劝勉和指导。要勇敢地祷告。想要藉着我们的祷告得到祝福，就要勇敢地祷告，因为上帝不仅有能力而且愿意赐给你所求的东西。这加增了祂的荣耀。所以要勇敢地祷告。要认识到你是在呼求所存在的最伟大的能力，祂已经藉着祂的儿子应许了要作你极其恩慈的上帝和父。

我们在圣经中读到了很多关于人们祷告的例子。想一想参孙站在两根柱子之间时的祷告。他乞求上帝说：“主耶和华啊，求你赐我这一次的力量”（士 16:28），从而使他能够完成作为以色列的士师的呼召。想一想圣经中记载的别的许多人祷告的例子。尼希米祷告祈求上帝使他能够保护耶路撒冷和其中的百姓免受参巴拉和多比雅的攻击，他自己能够忠心地带领百姓。想一想亚伯拉罕的仆人的祷告，他领受了一个奇特的使命：到巴旦亚兰去为以撒找一位妻子。他如何能够完成这个使命呢？他祷告了，并且是勇敢地祷告了。要勇敢地祷告。我们已经看见了但以理和雅各的例子，以及摩西如何谦卑地恳求上帝上帝与他亲近。

祷告时还要有信心。相信你的祷告会带来改变。“你们祈求，就给你们”（太 7:7）。祂愿意赐给你所求的东西来荣耀祂自己。主耶稣在《马太福音》第 9 章 29 节中说：“照着你们的信给你们成全了吧！”没有信心的祷告就像用钝刀切东西。那样不能成事。所以《马可福音》第 11 章 24 节说：“所以我告诉你们：凡你们祷告祈求的，无论是什么，只要信是得着的，就必得着。”要怀着信心祷告。

还有，要不住地祷告。我们应当再次强调不要忽视祷告，而是要不住地祷告。我们为什么应当不住地祷告呢？有很多理由。上帝总是愿意垂听祷告。祂垂顾这个世界。祂在听那些殷勤地寻求祂的人的祷告。祂可以从上面赐下我们所想要或盼望的东西。《约翰福音》第 4 章 23 节说：“那真正拜父的，要用心灵和诚实拜祂，因为父要这样的人拜祂。”《以赛亚书》第 59 章 1 节说：“耶和华的膀臂并非缩短，不能拯救，耳朵并非发沉，不能听见。”我们应当不住地祷告，因为基督在不住地代祷。祂藉着把信徒的祷告高举到天上的上帝面前来帮助信徒。《希伯来书》第 7 章 25 节说：“凡靠着祂进到上帝面前的人，祂都能拯救到底，因为祂是长远活着，

替他们祈求。”

我们应当祷告，还因为圣灵愿意帮助我们的软弱。祂赐给人祷告的恩典和能力。所以，要不住地祷告，因为圣灵总是愿意教导我们，赐给我们活力。祂愿意搭救我们脱离死气沉沉的状态。祂把我们的渴望摆在赐下一切恩典的上帝面前，激励我们的心。祂赐给我们力量，让我们与上帝摔跤求祝福。祂用说不出的叹息与我们一起恳求（罗 8）。

我们应当不住地祷告，因为魔鬼随时想要攻击我们。他被比作狮子。当狮子退去时，他总是倒着向后退。他的眼睛一直盯着你。他就是那样后退的。他随时准备发起另一次攻击。你知道，魔鬼一直是那样做工的。要警惕魔鬼的进攻，“因我们并不是与属血气的争战，乃是与那些执政的、掌权的、管辖这幽暗世界的，以及天空属灵气的恶魔争战”（弗 6:12）。使徒保罗所使用的这一切名称，都是指撒但的权势，魔鬼和他的党羽随时准备发起攻击，所以我们要不住地祷告。

我们应当不住地祷告，因为我们与生俱来的想要犯罪的倾向很容易浮现出来，它们是与我们为敌的。当我们忽视了祷告时，内在败坏那丑陋的头就会抬起来。它重新获得了力量。大卫本应当祷告，而不是在房顶上行走，看那个妇人。如果他一直在不住地祷告，他和他的家人就会免受很多愁苦，但他没有祷告。他去看了。

当以色列人与亚玛力人争战时，只要摩西的手向天举起来，以色列就得胜。但当摩西的手垂下来时，亚玛力人就胜。这表明了不住地祷告的必要性以及祷告为什么是不可或缺的。其实我们无法用言语充分表达这一点，但我们要认识到这个事实，即使当我们发现很难充分解释这一点时也是如此。我们真的认为若没有基督作为大祭司在天上代祷，教会还能像现在这样存在吗？祂一直在祷告。愿我们以祂为榜样。

此外，还要把你的祷告与默想结合起来。训练你自己在祷告时反思上帝所成就的救恩的神迹。默想因我们的罪而临到我们的咒诅，默想我们是被污染的，我们的灵魂被罪感染了，我们的意志被罪破坏了；想一想与我们的败坏形成对比的上帝的爱，想一想天父的爱，天父从永恒中就已经爱你了，祂的眼目眷顾祂所有的儿女，上帝也爱祂的公义，祂希望祂的公义得到满足，你的罪债若没有还清，祂便不能与你相交。所以，上帝甘愿赐下祂的爱子，让祂代替你死去。

圣父上帝的爱是何等伟大啊！圣子上帝的爱也是多么伟大啊！祂甘愿降世为人。祂是富足的上帝。但是，祂却使自己深深地、远远地降卑。祂有权做任何事，但祂却选择了这样大大地屈尊自己。祂在地上的一生中，没有可称为属于自己的东西，没有摇篮，没有枕头的地方。祂甚至没有属于自己的坟墓。甚至连属于祂的最后一件东西——祂的衣服，也被夺走了。这样的爱是为了使你得救，使你与上帝和好。

想一想圣灵上帝的爱，祂让基督的身体在马利亚的腹中形成，祂膏抹了主耶稣，装备祂来完成祂的工作，然后祂把基督的工作应用到罪人心里，把这个罪人吸引到基督面前，持续不断地带领那个罪人。哦，要默想三一上帝的大爱！不要匆忙地思想上帝的爱，而是要深深地思想。默想上帝的爱。然后你就会经历到上帝的爱开始在你心中燃烧。祂本应当张开口吞吃我们，就像吞吃可拉、大坍和亚比兰一样，那也是我们应得的；但上帝没有那样对待我们，却出于祂的大爱让天开了。祂赐下了永生，而不是让我们下地狱。祂赐给了我们爱和天堂。祂让我们恩上加恩。

圣子成为了你的弟兄。圣灵成为了你的安慰者。上帝成为了你的父。哦，被神圣的三一上帝的爱所荫庇。这是信心所带来的平安。这是殉道士的力量所在。这是年迈的西面的喜乐。这是上帝荣耀。在祷告时默想上帝是怎样的上帝，是非常有益的。

藉着祷告，我们也领受了上帝的恩典，因为“你们若向父求什么，祂必因我的名赐给你们”（约 16:23）。上帝愿意回应祷告。我们再次强调这一点。以利亚祷告求上帝停止下雨，那里就三年半没有下雨。然后他又祷告求雨，那里就开始下雨。因着祷告，日头曾在约书亚时代止住不动。在希西家时代，日影曾往后退了十度，因为全能的上帝让它这样的。因着祷告，上帝让雷电从天上降下来扰乱敌人。因着祷告，上帝在人需要时让雨降下来。因着他们的祷告，红海被分开了。因着祷告，上帝赐给大地丰硕的果实和祝福。

有人说，倘若司提反没有祷告祈求上帝赦免他们的罪，大数人扫罗绝对不可能悔改归主。因着祷告，监狱的门被打开了。在亚撒王时代，因着祷告，一百万士兵被打败了。想一想王后以斯帖有特权来到王的面前。然而，我们有了更丰富得多的特权，我们可以来到万王之王面前，祂拥有世上的一切能力和权柄。所以，上帝的儿女行走，力上加力（诗 84:7）。

一位敬虔的英国牧师曾经写道：“真正的基督徒一直在高效地行军，追求他的胜利。他的

仇敌一直在他的视野之内。他很警觉。他很警醒。他派遣使者，他的祷告、叹息、眼泪，都从上面带来新的支援。他的祷告会讲话。他的叹息会呼求。他的眼泪有舌头，它们都传达着同样的信息。”这段话引自 17 世纪的英国清教徒理查德·阿林的作品。

你们知道，上帝赐给我们祷告的机会，赐给我们祂的圣言，这是无比宝贵的神迹。要仰赖祂的圣言，学习祂的圣言。把圣道与祷告结合在一起，因为我们多么需要上帝的圣灵在我们身上做工，在我们所有人的一生中做工，尤其是牧者的生命中。那样你就会忠心。那样你就会得到装备。

想一想竖琴的例子。弹竖琴的人来坐在竖琴旁边。他或她开始演奏，拨动琴弦，整个乐器变活了。现在，你就是竖琴。上帝的圣灵来到你身旁，祂点燃了你的灵魂。祂感动了你。祂让你心中的旋律流淌而出，音调逐渐升高。那是灵魂的音乐，是灵魂对上帝的爱。所以，愿我们祷告祈求“那施恩叫人恳求的灵，浇灌我们和我们的百姓”（亚 12:10）。

当我们祷告时，不要仅仅满足于一些外在的形式或简单的话语，而是要努力，要摔跤，祷告祈求上帝的恩典，祈求圣灵的帮助。祂会教导你们。祂会带领你们走过作为牧者、作为基督徒的一生；祂会带领你们到不再有祷告只有敬拜的地方去。那时，上帝将得到所有的荣耀、赞美、感恩、尊崇和敬拜，直到永远。在那里，我们将会充分认识到祷告之美。愿主祝福你们所有人，使你们在服侍祂的过程中多结果子。谢谢你们收看和收听关于祷告之美的这些简单的课程。